

Советский народ стремится к

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 183 (5038) Вторник, 18 сентября 1951 г. Цена 20 коп.

## К новому подъему партийного просвещения

Большевистская партия всю свою многогранную деятельность по руководству строительством коммунизма строит на основе великого учения марксизма-ленинизма. „Марксистско-ленинская теория, — учит товарищ Сталин, — есть наука о развитии общества, наука о рабочем движении, наука о пролетарской революции, наука о строительстве коммунистического общества“.

Всепобеждающее учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина — не собрание догматов и не катехизис, а творческая, неразрывно связанная с жизнью, наука. Она вооружает кадры партии знаниями законов общественного развития, учит их применять эти законы при решении практических вопросов. Она дает нашим кадрам ответы на самые насущные вопросы современности, освещает путь борьбы за коммунизм.

ЦК ВКП(б), товарищ Сталин проявляют повседневную заботу о повышении идеино-теоретической закалки членов партии, руководящих кадров партии, о пропаганде идей марксизма-ленинизма среди самых широких масс трудящихся. Для этого в нашей стране созданы все необходимые условия. Огромными тиражами издаются Сочинения В. И. Ленина и издаются Сочинения И. В. Сталина, выпущены миллионы экземпляров других произведений классиков марксизма-ленинизма, создана обширная сеть партийного и комсомольского просвещения, ведется систематическая работа по подготовке и переподготовке пропагандистских кадров, широко развернута лекционная пропаганда.

Возрастающий с каждым годом размах политического просвещения членов и кандидатов партии наглядно виден на примере нашей областной партийной организации. В 1950—1951 учебном году в системе партийного просвещения обучалось около ста тысяч коммунистов и беспартийных активистов. Более 40 процентов коммунистов изучали марксистско-ленинскую теорию самостоятельно, в кружках повышенного типа по изучению истории ВКП(б), а также в вечерних партийных школах и училиситетах марксизма-ленинизма. Более пяти тысяч коммунистов работали пропагандистами и консультантами.

Итоговые занятия, проведенные в конце учебного года, свидетельствуют о возросшем уровне идеино-закалки коммунистов, об усиении их стремления к глубокому и прочному овладению историей и теорией большевизма.

Вместе с тем итоги прошлого года показали серьезные недостатки в содержании и организации дела политической учебы. Главный из них — низкий идеино-теоретический уровень многих лекций, консультаций, занятий кружков и школ.

Некоторые пропагандисты и лекторы при изложении марксистско-ленинской теории, вместо глубокого изучения ее теоретических положений, проявляют догматизм и начертничество, а вместо того, чтобы добиваться от слушателей усвоения идейного содержания изучаемых вопросов

требуют от них главным образом заучивания отдельных формулировок, заимствования многочисленных дат и цифр. Занятия ведут отвлеченно, без должной связи с практикой строительства коммунизма.

В партийном просвещении до сих пор еще не достигнуто серьезного улучшения самостоятельной политической учебы членов и кандидатов партии, значительная часть которых фактически над повышением своего идеино-теоретического уровня не работает. Некоторые партийные организации продолжают стоять в стороне от руководства самостоятельной учебой коммунистов, не оказывают им необходимой помощи и не предъявляют к ним должной требовательности. Только этим можно объяснить тот факт, что в Орджоникидзевской районной партийной организации гор. Сталинска около 65 процентов самостоятельно изучающих не имели индивидуальных планов. В Анжеро-Судженске треть коммунистов, изъявивших желание заниматься политическим самообразованием, фактически не учились. Нередки случаи, когда вместо внимательного индивидуального подхода к самостоятельной изучавшим, их учебу регламентируют, навязывая им для изучения единый список произведений, устанавливают одинаковые для всех сроки, без учета уровня их подготовки.

Высокий уровень занятий в системе партийного просвещения зависит в значительной степени от правильного комплектования и организованности в работе кружков и школ. Между тем в истекшем году многие горкомы, райкомы ВКП(б) и первичные партийные организации допускали в этом большие ошибки, решая вопросы комплектования без учета возросшего идеально-политического уровня коммунистов, общеобразовательной подготовки и их желания.

Некоторые горкомы и райкомы партии не проявляли должной требовательности к коммунистам, нередко относящимся к политической учебе: проходили мимо фактов срыва занятий на семинарах, в школах и кружках, низкой посещаемости их слушателями и невыполнения учебных планов. Неудовлетворительно решались вопросы подбора, расстановки, обучения и воспитания кадров пропагандистов.

До начала учебного года осталось 15 дней в городах и один месяц — в районах. Ленинск-Кузнецкий, Осинниковский и многие другие горкомы ВКП(б), учитывая ошибки прошлого года, более серьезно подошли к подготовке сети партийного просвещения к началу занятий. Здесь в основном уже закончили комплектование кружков и школ. Все пропагандисты и консультанты утверждены на бюро горкома, для них организованы и начали свою работу семинары. В этих партийных организациях резко возросло число коммунистов, изъявивших желание заниматься политическим самообразованием. Для желающих изучать политическую экономию и диалектический и исторический материализм созданы соответствующие кружки и семинары.

Однако некоторые горкомы и

райкомы ВКП(б), забывая свою ответственность за идеино-теоретический рост членов и кандидатов партии, затягивают комплектование системы партийного просвещения, допускают при этом поверхностный подход и формализм, повторяя ошибки прошлого года.

В Анжеро-Судженске, например, большинство коммунистов партийных организаций "Шахстрой" (секретарь тов. Никитин), деревообделочной фабрики (тов. Актаков), Рыбсбыта (зам. секретаря тов. Студеничина) и некоторых других еще не знают, как и где они будут учиться, кто их пропагандист. Вместо оперативного и квалифицированного руководства комплектованием сети партийного просвещения, оказания практической помощи секретарям первичных парторганизаций Анжеро-Судженский горком ВКП(б) пошел по пути насаждения "новой" формы учебы (задания на дом), по существу подменяющей политическую учебу коммунистов беседами агитаторов.

Формальное отношение к учебе пропагандистов и консультантов проявляют Сталинский и Кемеровский горкомы ВКП(б). Их не беспокоит тот факт, что в ряде районов семинары пропагандистов еще не проводились, а при Заводском и Центральном (г. Кемерово), в Молотовском и Кузнецком (г. Сталинск) райкомах ВКП(б) они были по существу сорваны. Эти горкомы ВКП(б) до сего времени еще не знают, сколько будет работать консультантов и какие семинары для них следует организовать.

Пора кончать с безответственным отношением к делу организаций политической учебы коммунистов и, прежде всего, к обучению и воспитанию пропагандистских кадров.

В оставшееся до начала учебного года время партийные организации должны полностью за кончить комплектование сети партийного просвещения. При этом следует обеспечить рост числа коммунистов, обучающихся в повышенных звеньях партийной учебы и, главным образом, самостоятельно изучающих большевизм.

Нельзя решать вопросов политической учебы кадров без широкого развертывания лекционной пропаганды. Поэтому партийные организации должны с начала учебного года организовать чтение циклов лекций по отдельным произведениям классиков марксизма-ленинизма, по истории ВКП(б), диалектическому и историческому материализму, политической экономии, уделяя при этом особое внимание качеству лекций. Огромную роль в этом должна сыграть печатная пропаганда.

Партийное просвещение — важнейшая область партийной работы. Задачи коммунистического строительства требуют от наших кадров глубокого овладения основами марксистско-ленинской теории, умения руководствоваться теорией при решении практических вопросов строительства коммунизма.

(Передовая "Кузбасса" за 15 сентября 1951 года).

Советский народ стремится к миру, к созиданию, к дальнейшему укреплению могущества любимой Родины — оплота мира во всем мире.

## Трудом крепят дело мира

Борьба за мир, охватившая всех людей доброй воли, широко развернулась среди трудящихся центральных электромеханических мастерских треста «Анжероуголь».

Рабочие нашего коллектива развернули социалистическое соревнование между профессиями и с каждым днем повышают производительность труда.

Количество отремонтированного горного оборудования с каждым месяцем возрастает. Этим мы помогаем шахтам организовать бесперебойную и ритмичную добчу углем. Если в июле было выдано из ремонта тридцать транспортеров, то в августе их вышло двадцать два, то есть на 70 процентов больше. Общее число отремонтированного оборудования возросло по сравнению с июлем на 15 процентов.

Коллектив мастерских настойчиво борется за снижение стоимости ремонта оборудования. В августе, например, себестоимость ремонта понизилась на 4 процента по сравнению с июлем.

Члены нашего коллектива хорошо сознают результаты повышения производительности труда и ставят перед собой задачу высококачественно ремонтировать горное оборудование для шахт и этим еще больше крепить могущество нашей великой державы, идущей в авангарде борцов за мир под мудрым руководством великого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Итоги первой половины сентября показывают, что передовики нашего коллектива трудятся с еще большим напряжением сил, чтобы внести свой вклад в дело укрепления мира.

Токарь электротехника т. Пастухов, обрабатывающий фланцы и валы для электромоторов, ежедневно выполняет более двух норм. Около двух

норм систематически вырабатывает и токарь механического цеха т. Перепелицын.

Среди кузнецов впереди соревнующихся идут т. Аридов и Смирнов. Их показатель 2—2,5 нормы. Фрезеровщик т. Баукин, систематически совершенствуя методы обработки деталей, добивается высокой производительности труда. Его выполнение сменных заданий составляет 200—250 процентов.

Прессовщик Зеленкин, бывший боец Советской Армии, ежемесячно дает до 3-х норм, а в сентябре он выполняет норму на 330 процентов.

Вагранщик т. Шарафутдинов, еще не так давно освоивший свою новую квалификацию, каждый месяц выполняет свой план не менее, чем на 150 процентов, а в последние дни вырабатывает по две нормы.

Недавно состоялось собрание рабочих ремонтных мастерских, посвященное обсуждению Обращения Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и выбором делегата на областную конференцию сторонников мира. Стремление к борьбе за мир и укрепление могущества нашей Родины ярко выражалось в выступлениях многих рабочих, которые призывают весь коллектив выполнять свои задания в этом месяце не менее, чем на 175 процентов.

Фрезеровщик т. Баукин сказал:

— Во имя победы дела мира и укрепления могущества нашей Родины я беру на себя обязательство выполнить нормы в сентябре на 175 процентов и призываю всех рабочих последовать моему примеру.

Ремонтники механических мастерских взяли на себя обязательство выполнить сентябрьскую программу на 110 процентов.

С. СЕМЕНОВ.

## 1300 тонн угля сверх плана

С начала года коллектив 7 участка шахта 9-15 работал неудовлетворительно и почти из месяца в месяц не выполнял государственного плана,

в результате чего за 7 месяцев углящики задолжали около восьми эшелонов угля.

Причиной плохой работы была неудовлетворительная организация труда. В августе горняки решили построить свою работу по графику — один цикл в сутки.

Применение циклической организации труда дало положительные результаты. За месяц коллектив участка добыл 2502 тонны топлива дополнительного к плану. Циклическая работа

подняла производительность труда каждого рабочего почти на 30 процентов, а также намного увеличилась заработка на плаче.

В сентябре коллектив продолжает работать по-стахановски. За прошедшие 13 дней он выдал на гора 1300 тонн сверхпланового угля.

Среди бригад участка лучше другим трудится бригада тов. Безденежного. На своем сверхплановом счету она имеет 470 тонн топлива.

Хорошо работают лавщики под руководством т. Мусилова. Они отправили металлургам более 400 тонн угля сверх плана.

## Комсомольская жизнь

### Повседневно оказывать помощь комсомольским организациям

Коммунистическое воспитание молодежи — главная задача комсомола. Вся история комсомола показывает, что под руководством большевистской партии он успешно справляется с этой своей задачей. Сила комсомола заключается в том, что его работа повседневно направляется и контролируется партийными организациями.

Партийное руководство комсомолом нашло свое отражение и в Уставе большевистской партии, где говорится, что ВЛКСМ проводит свою работу под руководством ВКП(б).

Однако еще не все секретари первичных партийных организаций добросовестно выполняют это требование Устава. Секретарь партийной организации дорстрова т. Рахвалов считает, что парторганизация может заниматься вопросами работы комсомольской организации от случая к случаю.

В результате слабого партийного руководства со стороны партбюро комсомолом, комитет ВЛКСМ (секретарь тов. Стифенко) с февраля месяца по существу никакой работы не ведет. Беседы, лекции и доклады на молодежные темы не читаются. Комсомольские собрания проводятся очень редко, при низкой явке и слабой активности комсомольцев. Вопросами социалистического соревнования молодежи комитет комсомола также не занимается.

Бюро ГК ВЛКСМ 16 июля заслушало отчет т. Стифенко «О состоянии внутрисоюзной работы в комсомольской организации» и обязало устранить вскрытые недостатки. Прошло уже два месяца, но улучшения внутрисоюзной работы в комсомольской организации дорстрова не наступило. Партийная организация дорстрова не помогла комитету комсомола улучшить политко-воспитательную работу среди молодежи. Партбюро не потребовало от т. Стифенко, как от коммуниста, добросовестного выполнения порученной работы. Секретарь парторганизации т. Рахвалов остается глухим к просьбам горкома ВЛКСМ помочь комитету комсомола в

решении многих организационных вопросов.

Не лучше обстоит дело с вопросом руководства комсомолом в парторганизации шахты 9-15. Комсомольская организация этой шахты насчитывает в своих рядах более 600 человек. Это большая сила на предприятии, которая при правильном руководстве могла бы оказать большую помощь в организации молодежи на борьбу за осуществление важнейших задач, стоящих перед шахтой.

Но недооценка роли комсомола привела к тому, что самая крупная организация в городе работает хуже всех. Две трети комсомольцев уплачивают членские взносы крайне нерегулярно. Это говорит о слабой внутрисоюзной работе, о низкой дисциплине и плохой постановке политко-воспитательной работы. Социалистическим соревнованием молодежи, работой комсомольско-молодежных бригад, никто не занимается.

Секретарь комитета комсомола т. Швецов является молодым работником, которому нужна повседневная конкретная помощь со стороны парторганизации. Но этой помощи он не получает. На заседаниях партийного комитета (секретарь парткома т. Стрельник) очень часто в общих фразах говорят о плохой работе комсомольской организации. А на конкретные недостатки никто не указывает и путей устранения их не намечается.

В августе на парткоме т. Швецова заслушали по вопросу подготовки к новому учебному году в сети комсомольского политпросвещения. Постановления по отчету т. Швецова не было принято и комитет ВЛКСМ не получил конкретных указаний, которыми он должен руководствоваться в своей работе.

Комсомол на предприятиях и шахте — большая сила. Там, где работой комсомола повседневно занимаются партийные организации, комсомольские организации успешно выполняют поставленные перед ними задачи.

**И. ПЛОТНИКОВ,**  
секретарь горкома ВЛКСМ.

### В общежитиях молодых шахтеров

Благоустроено и культурно живут горняки шахты 5-7. Окончив трудовой день, они приходят в светлые и теплые комнаты, где могут получить заслуженный отдых. Для этого здесь созданы все условия. В общежитии имеется столовая, буфеты, прачечная.

В общежитиях образцовая чистота: полы свеже вымыты и покрыты дорожками, на окнах шторы и цветы, над каждой кроватью коврик. Верхняя одежда оставляется в гардеробе.

Созданы все условия и для культурного отдыха молодых шахтеров. В каждом общежитии имеется красный уголок. Здесь в часы досуга рабочие

могут всегда найти свежие номера газет, шашки, шахматы, домино. Красный уголок располагает собственной библиотечкой.

Руководят работой красных уголков культмассовики. Они проводят беседы, читают лекции и знакомят шахтеров с международными событиями. В красном уголке, а также почти во всех комнатах имеются радиоприемники. Возле общежитий оборудован спортивный городок.

Хорошие бытовые условия дают возможность шахтерам самоотверженно труиться на благо нашей социалистической Родины.

**Б. ЯРИН.**

## В помощь агитатору

### Могучая сила в борьбе за коммунизм

Социалистическое соревнование стало у нас подлинно всенародным. В нем участвуют свыше девяти десятых всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Советские люди, развертывая соревнование, стремятся умножить могущество социалистической Родины, приблизить сроки торжества коммунизма в нашей стране.

Социалистическое соревнование — могучая движущая сила советского общества. В самоотверженном труде на благо Родины ярко проявляются новый моральный облик советских людей, их животворный патриотизм, их беззаветная преданность великой партии Ленина — Сталина.

В могучем социалистическом соревновании проявляется неуклонная воля советских людей отстоять великое дело мира и дружбы между народами. Советские патриоты знают, что их мирный созидательный труд укрепляет и усиливает мощь Советского государства — оплота мира во всем мире.

За послевоенные годы социалистическое соревнование обогатилось новыми патриотическими начинаниями, новыми совершенными формами и методами стахановского труда, поднялось на более высокую ступень. По почину Александра Чутина на предприятиях нашей страны широкое распространение получило соревнование за выпуск продукции отличного качества. По инициативе московских предприятий в промышленности развернулась борьба за лучшее использование основных и оборотных средств производства, за снижение себестоимости продукции и сверхплановые накопления. Недавно стахановцы московской обувной фабрики «Буревестник» тт. М. Левченко и Г. Муханов выступили инициаторами соревнования за снижение себестоимости на каждой операции. В Ленинграде и многих других городах страны растет и крепнет творческое содружество работников науки и производства. Ширится соревнование коллективов за получение звания передовой бригады, участка, цеха, предприятия и колхоза.

Возникновение и развитие новых форм социалистического соревнования отражают огромные качественные изменения, которые произошли в нашей промышленности. В послевоенный период все отрасли промышленности, транспорт и сельское хозяйство обогатились большим количеством новой, совершенной техники, народное хозяйство пополнилось новыми высоквалифицированными кадрами рабочих и специалистов.

Участники соревнования добились замечательных успехов. Их достижения были бы еще

более значительными, если бы росту творческой активности трудящихся не мешали серьезные недостатки в организации социалистического соревнования в промышленности, на стройках и на транспорте.

VI пленум ВЦСПС, обсуждавший вопрос об улучшении работы профсоюзных организаций по руководству социалистическим соревнованием, отметил, что руководители хозяйственных и профсоюзных организаций не всегда учитывают качественные изменения, происходящие в народном хозяйстве страны.

Вследствие этого социалистическое соревнование направляется главным образом на достижение количественных результатов в выполнении производственных планов, а борьба за качественные показатели не уделяется достаточного внимания. В итоге ряд предприятий не выполняет заданий правительства по выпуску продукции в установленной номенклатуре и ассортименте, перерасходует сырье, тощливо, электроэнергию, несет большие потери от брака и отходов.

Пленум ВЦСПС обратил внимание профсоюзных и хозяйственных организаций на то, что в настящее время главными задачами социалистического соревнования при обязательном выполнении государственных планов каждым цехом, предприятием в установленной номенклатуре и ассортименте является борьба за всенарядное повышение качества и снижение себестоимости продукции. Необходимо бороться за экономию сырья и материалов, за правильное использование внутренних резервов промышленности и сельского хозяйства, за внедрение новой техники и передовой технологии, за дальнейшее повышение производительности труда и культуры производства.

Действовавшие до последнего времени условия Всесоюзного социалистического соревнования, разработанные и утвержденные в 1946—1947 гг., в ряде отраслей промышленности уже не отражают новых задач и новых требований, особенно в части повышения качества и снижения себестоимости продукции. ВЦСПС совместно с министерствами и ведомствами разработал и утвердил по каждой отрасли промышленности новые условия соревнования. В них учтены особенности отраслей промышленности и новые задачи и требования соревнования.

Теперь, чтобы завоевать первенство, выйти в число передовиков, необходимо добиться лучших показателей по новым условиям соревнования. Эти условия нацеливают трудающихся на решение важнейших народнохозяйственных задач. Долг партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций — довести новые условия соревнования до каждого труда.

Социалистическое соревнование не терпит формализма, канцелярского отношения, паранды шумихи. К сожалению, в практике некоторых хозяйственных и профсоюзных организаций все еще не изжиты эти болезни.

В руководстве соревнованием, охватывающим миллионы людей, все заслуживает серьезного внимания. Кажется, простая задача — подвести итоги соревнования, обеспечить гласность его результатов. Но и в этом деле формализм нередко наносит существенный ущерб. Итоги соревнования требуется подводить своевременно, изучая глубоко и вдумчиво не только опыт передовых, но и причины неудач отстающих участков с тем, чтобы направить внимание коллектива из преодоление трудностей, на достижение новых успехов. И подводить итоги требуется не кабинетным порядком, не втихомолку, как иногда бывает, а с участием широких трудающихся масс.

В ходе социалистического соревнования во всю раскрываются народные таланты, широко проявляется творческая инициатива советских людей, один новаторский почин следует за другим. Все новое, передовое, прогрессивное нуждается в неустанный поддержке руководителей. Требуется использовать самые разнообразные формы производственно-технической пропаганды для того, чтобы организованно и систематически внедрять передовой производственный опыт.

Трудящиеся нашей Родины успешно завершили послевоенную сталинскую пятилетку. В текущем году перед всеми отраслями народного хозяйства поставлены новые серьезные задачи. С честью решить эти задачи, обеспечить новый мощный подъем советской экономики — значит внести новый крупный вклад в строительство коммунизма.

Большие дни переживает сейчас наша Родина. По всей ее необъятной территории с огромным патриотическим подъемом проходит сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. В эти дни с новой силой разгорается социалистическое соревнование. Миллионы советских людей становятся на стахановскую вахту мира. Советские патриоты полны решимости новыми трудовыми подвигами приумножить славу своей любимой Родины — знаменосца мира во всем мире.

**В. ЧЕВЫЧЕЛОВ.**

## Улучшить руководство торговыми организациями

Цели и задачи торговых организаций состоят в том, чтобы своевременно и культурно обслужить покупателей, бесперебойно обеспечить их высококачественными продовольственными и промышленными товарами. Проведенная недавно проверка магазинов ОРС'а треста «Анжероуголь» Судженского куста показала, что многие магазины с этими задачами справляются неплохо. Хорошо, например, справились с планом товарооборота за июль — август магазины №№ 67, 60, где заведующие тт. Шевкунова и Миллер. Вместе с этим в целом ряде торговых точек, в том числе в магазинах №№ 66, 43, 2 и других, план товарооборота из месяца в месяц не выполняется.

Поглубже познакомившись с делом, мы пришли к убеждению, что плохая работа многих магазинов Судженского куста обясняется в основном неудовлетворительным руководством ими со стороны ОРС'а треста «Анжероуголь».

Магазины не имеют своего транспорта. Можно ли требовать от заведующего магазином, чтобы в продаже было все необходимое, если ему не на чем привезти продукты и товары?

Насколько мы помним, продукты и промтовары должны распределяться по магазинам по принципу — какой удельный вес в плане товарооборота занимает тот или иной магазин. Этот порядок в системе ОРС'а треста нарушен и введено нечто новое: сумел завмаг взять с базы тот или иной товар — взял, не сумел — значит в продаже его не будет. Заведующие магазинами заинтересованы в том, чтобы у них в магазинах было все необходимое, поэтому они вынуждены целые дни проводить на базах, а от этого страдает торговля в магазине.

Как ни странно, но до последнего времени большинство товаров оседают в магазинах Анжерки. Это приводит к тому, что в магазинах Судженского куста часто допускаются деревои в продаже жиров, круп, макаронных изделий, не бывает лаврового листа, перца, горчицы, детской кожаной обуви.

Такой «метод» обеспечения магазинов продуктами и промтоварами мы считаем неправильным, и руководству ОРС'а треста «Анжероуголь» необходимо отказаться от него.

В магазинах слабо организовано соцсоревнование, отсутствует политическая работа с работниками прилавка. Это од-

на из причин, которая мешает поднять работу торговых организаций на должную высоту. Соцдоговоров в магазинах нет, а там где они имеются, часто не проверяются. Заведующие магазинами очень часто не контролируют работу своих подчиненных, а они, пользуясь этим, допускают сбоя и обвесы покупателей. Так, например, в магазине № 66 была обсчитана покупательница т. Матвеева. При покупке полтенечного материала, с поданных ста рублей ей недодали около 70 рублей. Частые случаи обсчетов на мелкие суммы позволяют продавец ларька № 3 Бушнева.

Продавец магазина № 60 Ставиевская, при взвешивании масла в оберточной бумаге не ложит такого же листа бумаги на вторую чашу весов и обвещивает покупателей.

Неблагоприятно обстоят дела и с санитарным состоянием торговых учреждений, особенно ларьков. В ларьках не имеется умывальников, полотенцев, мыла, а там, где умывальники имеются, — заржавели и стоят без воды.

Все эти недостатки видны покупателям, между тем они часто не могут пожаловаться на них. Очень часто продавцы отказывают покупателям в просьбе подать книгу жалоб, а по тем жалобам, которые иногда в книгу записываются, заведующие не прививают никаких мер.

ОРС треста «Анжероуголь» не практикует такую, оправдавшую себя на деле, форму массовой работы с покупателями, как конференции покупателей. Сессия Судженского райсовета принимала по этому вопросу специальное решение, но руководство ОРС'а не сочло нужным его выполнить. Начальник торгового отдела ОРС'а треста «Анжероуголь» т. Бочарова не явилась на заседание комиссии по торговле и общественному питанию, чтобы выслушать претензии депутатов к работникам торговли.

Не за горами зима, но торговая сеть Судженского куста к работе в зимних условиях не подготовлена и ничего пока не делается, чтобы подготовить ее к этому ответственному периоду работы.

Все эти недостатки очень мешают в работе и ведут к невыполнению магазинами плана товарооборота.

П. ГОЛОДНОВА, С. ШЕЛЕПОВ, А. СМОЛИНА, А. САФРОНОВА,

члены комиссии по торговле и общественному питанию Судженского райсовета.

## Еще раз о радиопроводке

В июле мной была дана заявка в радиоузел т. Федосееву с просьбой оборудовать радиоточку в кв. № 3 дома 69 по 3-й Плановой улице поселка шахты «Физкультурник».

Но до сего времени кроме обещаний начальника узла т. Федосеева ничего не слышим.

— Завтра обязательно приедем, — так заявляет он на наши неоднократные просьбы.

Когда же кончатся эти «завтраки» и мы получим возможность слушать радиопередачи?

Е. ГОРЕЛКИНА, технолог обогатительной фабрики шахты «Физкультурник».

## За мир, хлеб и свободу!

### Обращение ЦК Французской компартии к народу

ПАРИЖ, 13 сентября. (ТАСС). В газете «Юманите» опубликован призыв ЦК Французской коммунистической партии к народу. В призыве говорится:

Французы и француженки! Три месяца тому назад вы голосовали на выборах. Вам были даны обещания. Между тем ваша жизнь с каждым днем становится труднее. Для рабочего хлеб дорожает, а цены, уплачиваемые мелкому крестьянину за сельскохозяйственную продукцию, не оплачиваются его труда. Дорожает уголь, и смехотворно малые пенсии грозят нашим старикам тем, что они останутся зимой без топлива. Печатный станок казначейства работает такими темпами, что ежедневно выпускает бумажных денег на сумму около 2 млрд. франков. Франция находится под американской оккупацией. Ее экономика подчинена королем доллара. Ее армия передана под иностранное командование. Люди, которые используют французскую армию в целях, противоречащих национальным интересам, в Индо-Китае путем мирных переговоров с Демократической Республикой Вьетнам, которые должны привести к заключению экономических и культурных соглашений между двумя странами. Французская политика мира требует отказа от соглашений, которые подчиняют Францию Соединенным Штатам, прекращения американской оккупации нашей территории, демилитаризации Западной Германии, прекращения войны в Индо-Китае путем мирных переговоров с Демократической Республикой Вьетнам, которые должны привести к заключению экономических и культурных соглашений между двумя странами. Французская политика мира требует подтверждения франко-советского договора, являющегося залогом безопасности Франции.

Политика независимости Франции и мира гарантировала бы существование подлинно национальной и демократической армии, которая перестала бы быть отрядом космополитической армии, армии без родины. Этим путем было бы облегчено ужасающее бремя военных расходов и был бы поднят жизненный уровень всех французов.

Вас обманули. Жульническое блокирование приносит свои плоды. Вам говорили: «Советский Союз стремится к войне». Но факты свидетельствуют о том, что Советский Союз защищает мир. Именно он устами Малика предложил прекратить огонь в Корее, а посланием Шверника — обсудить вопрос о Пакте Мира в то самое время, когда правительство американских дельцов создает свою военную систему в Азии путем ремилитаризации Японии, а в Европе — путем ремилитаризации Германии.

Вас обманули. Вам говорили: «Коммунисты являются иностранной партией». Но факты свидетельствуют о том, что правительство Плевена, которое приводит Францию к

политике войны, проводимой американскими банкирами, ведет наш народ к пропасти, пользуясь полномочиями, за которые голосовали социалисты, и поддержкой РПФ (деголлевская партия — Ред.) вопреки усилиям коммунистов, защищающих национальные интересы.

Мы хотим французской политики. Французская политика должна основаться на присоединении Франции к Пакту Мира между пятью великими державами, к пакту, открытому для всех государств. Этот пакт восстановил бы мирное сотрудничество и нормальные экономические и культурные связи между всеми народами. Французская политика мира требует отказа от соглашений, которые подчиняют Францию Соединенным Штатам, прекращения американской оккупации нашей территории, демилитаризации Западной Германии, прекращения войны в Индо-Китае путем мирных переговоров с Демократической Республикой Вьетнам, которые должны привести к заключению экономических и культурных соглашений между двумя странами. Французская политика мира требует подтверждения франко-советского договора, являющегося залогом безопасности Франции.

Политика независимости Франции и мира гарантировала бы существование подлинно национальную независимость, обеспечить успех кандидатам Республиканского и антифашистского союза сопротивления, выдвинутым Французской коммунистической партией, кандидатам французского единства, борющимся за социальный прогресс, свободу и мир.

Мы, говорится в заключительной части обращения, заявляем о готовности бок о бок бороться со всеми без исключения, кто желает: восстановить независимость Франции, отказаться от договоров, которые привязывают ее к колеснице американских империалистов, проводить в политической, экономической и военной областях независимую политику, основанную на защите французских интересов и на проведении политики мира.

Нынешнее правительство, за которое голосовали социалисты и которое поддержала партия РПФ, говорится в обращении, проводит не политику, соответствующую нуждам и устремлениям французского народа, а политику, соответствующую интересам американских капиталистов, которые видят в войне самое доходное дело. Для того, чтобы навязать эту политику французскому народу, который ее не желает, американские руководители при соучастии французской реакции стремятся установить фашистскую диктатуру де Голля. Первый поход против республиканской законности был направлен против советской школы. Этот поход является делом ярого реакционного большинства, состоящего из РПФ, независимых, «крестьян» и других союзников социалистической партии. Руководители социалистов поддержали преступные планы фашиста де Голля.

Для того, чтобы преградить путь фашизму, более чем когда-либо необходимы единство действий трудящихся — социалистов и коммунистов, их обединение с трудящимися-католиками, обединение всех антифашистов и всех республиканцев страны.

Обращение призывает французских патриотов на предстоящих в октябре кантональных выборах поднять знамя борьбы за национальную независимость, обеспечить успех кандидатам Республиканского и антифашистского союза сопротивления, выдвинутым Французской коммунистической партией, кандидатам французского единства, борющимся за социальный прогресс, свободу и мир.

Мы, говорится в заключительной части обращения, заявляем о готовности бок о бок бороться со всеми без исключения, кто желает: восстановить независимость Франции, отказаться от договоров, которые привязывают ее к колеснице американских империалистов, проводить в политической, экономической и военной областях независимую политику, основанную на защите французских интересов и на проведении политики мира.

## Палач французского народа на свободе

ПАРИЖ. Газета «Юманите» сообщает, что бывший гитлеровский генерал, известный палач французского народа Рамке, недавно освобожденный французским правительством из тюрьмы, избран председателем так называемой «Лиги германских солдат». Эта лига, организованная в Западной Германии, является одним из звеньев восстановления германских вооруженных сил. По случаю избрания Рамке председателем этой лиги, последний опубликовал заявление, восхваляющее Петэна.

## Применение метода тканевой терапии в Китае

ПЕКИН, 16 сентября. (ТАСС). Газета «Гуаньминъжеба» посетила сообщение агентства Синьхуа, в котором говорится, что в целях популяризации и распространения метода тканевой терапии министерство здравоохранения Китайской Народной Республики в начале сентября созвало общенациональную конференцию медицинских работников.

На конференции с сообщениями об опыте лечения тканевой терапией в СССР выступили советские специалисты.

Представители китайской медицины рассказали о примене-

нии и распространении тканевой терапии в Китае.

Согласно статистическим данным, во всем Китае имеются уже 100 городских и 300 сельских медицинских учреждений, где применяется тканевая терапия. Особенно успешно этот метод лечения применялся за последнее полугодие.

Участники конференции, обменявшиеся опытом работы, признали огромное значение тканевой терапии и выразили настойчивое желание глубже изучать передовую медицину Советского Союза.

(ТАСС).

## СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

### Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 16 сентября. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами ус-

пешно отбивали ожесточенные атаки противника, нанеся ему большие потери в живой силе и технике.

Сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сбили 9 самолетов противника.

### Вступление частей Китайской Народно-освободительной армии в Лхасу

ПЕКИН. Агентство Синьхуа передает из Чунцина:

Из Лхасы сообщают, что 9 сентября в город вступил пе-редовой отряд Народно-освободительной армии, который был направлен в Тибет для выполнения соглашения о ме-ро приятиях по мирному осво-бождению Тибета. Его горячо приветствовали около 30 тыс. тибетцев, китайцев и мусульман. Жители Лхасы и мест-

(ТАСС).

### Успешная борьба с наводнениями в Центральном Китае

ПЕКИН, 16 сентября. (ТАСС). Проведимые Центральным На-родным правительством Китая огромные работы по борьбе с на-воднениями, заключающиеся в строительстве дамб, плотин и каналов, привнесли уже первые плоды.

Газета «Женминъжаба» пишет, что в долине реки Хуанхэ первый летний разлив прошел без наводнений, что является результатом сооружения дамб. Укрепление берегов реки, углубление ее русла и русел ее притоков значи-тельно уменьшило затопление речных долин. С заболочен-ными долин в район озер Усуньху и Цзяотинху, которые рань-ше были совершенно непригодными для сельского хозяй-

ства, после сооружения канала и плотин был снят неплохой урожай.

В районах Сянъянь, Хуанчуйань, Шаньцзю (провинция Хэнань), ранее полностью затопленных в результате на-воднений, в этом году было спасено более 4-х сот тысяч (1 му равен одной шестнадцатой га) пахотной земли. Газета отмечает, что сооруженный впервые за много лет в долине реки Хуанхэ богатый урожай является результатом проведенных здесь работ по строительству дамб и водохра-нилищ.

На пристранствах Централь-ной Китайской равнины идет уборка богатого урожая гаоляна, хлопка, бобов и кунжута.

### Прием Пак Хен Еном делегации вьетнамского народа

ПХЕНЬЯН. Пхеньянское радио передает, что вчера министр иностранных дел Корейской Народно-Демократической Республики Пак Хен Ен принял прибывшую в Корею делегацию вьетнамского народа.

Цель посещения нашей делегацией Кореи, заявил на приеме руководитель вьетнамской делегации Хоанг Бук Вон, заключается в том, чтобы перенять боевой опыт героического корейского народа и передать его вьетнамскому народу и тем самым еще более укрепить дружбу между обоими народами и добиться славной победы в нашей освободительной отечественной войне. Мы еще раз воочию убедились в том, что с каждым днем растут непобедимая воля, геройзм корейского народа и его непоколебимая уверенность в победе и что еще больше крепнет дружба наших двух народов в борьбе за уничтожение общего врага.

Великий пример корейского народа воодушевляет нас в нашей борьбе против французских империалистов. Наши народы, корейский и вьетнамский, сказал в ответном слове Пак Хен Ен, ведут национально-освободительную войну против злейших врагов человечества — американо-английских и французских империалистов. В ходе этой войны мы добились больших успехов. Героические и славные победы двух национальных народов не случайны. Война, которую ведут наши народы, происходит в такой исторический период, когда силы народной демократии растут с каждым днем, а капитализм все быстрее идет к своей гибели. Поэтому, каковы бы ни были преступные замыслы американо-английских и французских империалистов, борьба наших двух народов обязательно закончится победой.

(ТАСС).

### Гонка вооружений в США

НЬЮ-ЙОРК, 16 сентября. (ТАСС). Конгресс США заканчивает сейчас рассмотрение вопроса о военных ассигнованиях на 1951—1952 бюджетный год.

Сенат недавно одобрил ас-сигнования около 60 миллиардов долларов на военные рас-ходы, что на 2 миллиарда долларов превышает сумму, первоначально запрошенную Тру-меном. Кроме того, сенат одобрил ассигнования около 5,7 миллиарда долларов на строи-тельство военных баз в США и за границей.

Палата представителей одобрила ассигнования 7,5 миллиардов долларов на оказание «помощи» иностранным государ-ствам, из которых около 5,6 миллиардов долларов пойдет на военную помощь. Конгрессу предстоит еще рассмотреть вопрос об ассигновании 1,5 миллиарда долларов на работы в области атомной энергии и около 5 миллиардов долларов на финансирование войны в Корее. Если все эти ассигнования будут утверждены обеими палатами Конгресса, то общая

сумма военных расходов в США достигнет 80 миллиардов долларов, т. е. на 22 миллиарда долларов превысит сумму, первоначально запрошенную Труменом.

Однако уже сейчас американская печать предсказывает значительное увеличение военных ассигнований в текущем бюджетном году. По мнению журнала «Тайм», военные ассигнования составят 92 миллиарда долларов.

Рост военных расходов тяж-ким бременем ложится на плечи американских трудящихся. По сообщению американской пе-чати, сумма налогов в США уже достигла 54,6 миллиарда долларов. В настоящее время Конгресс США рассмотрел вопрос о дополнительном увеличении налогов на 10 миллиардов долларов. Если в 1951 году на каждого американца, включая грудных детей, приходилось по 307 долларов расхода на военные цели, то теперь эта цифра достигнет 533 доллара в год.

Гонка вооружений ведет к сокращению производственных

товаров широкого потребления. Журнал «Ньюсик» сообщает, что вводимые с 1 октября 1951 г. ограничения на потребление стали, меди, алюминия и никеля для гражданских нужд наносят удар мирным отраслям промышленности. «Ньюсик» пишет, что в результате этих ограничений жилищное строительство в США сократится на 40 процентов. Это означает, что в стране еще больше возрастут цены на товары широкого потребления, повысится квартирная плата.

Председатель управления экономической стабилизации Джонстон вынужден был признать, что в 1951 г. стоимость жизни в США возрастет на 5-8 процентов. В то же вре-мя прибыли американских монополий продолжают увеличиваться. По сообщению бюлле-тена, издаваемого «Нэшвил Сити-бэнк оф Нью-Йорк», только за 1-ю половину 1951 г. прибыли 325 крупнейших американских монополий воз-росли на 51 процент по срав-нению с соответствующим пе-риодом 1950 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: редактора 3—53, зам. редактора, партийного и культурно-бытового отделов 1—91, промышленного отдела 0—74, типографии 3—54.

### Заявление исполкома компартии Великобритании

ЛОНДОН, 15 сентября. (ТАСС). Исполком компартии Великобритании опубликовал заявление, в котором разоблачается американские планы расширения войны в Корее. В заявлении говорится:

Необходимо немедленно пре-достеречься от новых амери-канских действий, направлен-ных на расширение войны на Дальнем Востоке. Переговоры о прекращении огня в Корее вне всякого сомнения показа-ли, кто стоит за мир и кто яв-ляется врагами мира в Корее. С самого начала американские генералы пытались прервать переговоры, требуя захвата территории Северной Кореи за 38-й параллелью.

С самого начала американцы использовали период пере-говоров для усиления преступ-ных бомбардировок гражданско-

го населения Кореи и для под-готовки нового наступления. Американские самолеты под-вергли бомбардировке даже ме-сто ведения переговоров в Кесоне, и американцы были вынуждены отказаться от первоначальной бесстыдной по-пытки отрицать этот факт.

Сейчас вновь провозглашены цели нового агрессивного на-ступления, направленного на-завоевание Кореи. Усиливает-ся угроза распространения вой-ны на Китай.

Немедленно прекратить огонь по линии 38-й параллели. Пусть английское правительство заявит Соединенным Шта-там, что английские войска в дальнейшем не будут прини-мать участие в корейской вой-не! Вывести все английские войска из Кореи!

### Новый враждебный акт американской военщины против Чехословакии

ПРАГА, 16 сентября. (ТАСС). Как передает чехословацкое телеграфное агентство, 11 сен-тября 1951 г. группа террори-стов, руководимая и снабжа-емая деньгами и оружием аме-риканских агентов, осущест-вила похищение пассажиро-курьера поезда, который следовал из города Хеб в город Аш (Западная Чехия).

Террористы, угрожая ору-жием, принудили служебный персонал и пассажиров не препятствовать угону поезда через Чехословацкую государ-ственную границу на погра-ничную западно-германскую станцию Зельб. Здесь продолжа-ли издеваться над чехословац-кими гражданами.

Однако ничто не смогло сломить гордого духа свобо-долюбивых граждан Чехосло-вацкой Республики. В итоге, ничего не добившись от занявших твердую позицию чехо-словацких граждан, американ-ские военные власти выслали их под нальзором полиции из Западной Германии.

Чехословацкое телеграфное агентство указывает, что похи-щенные гражданы и угон кур-ьерского поезда, который до сих пор еще не возвращен чехословацким властям, харак-теризует методы, системати-чески применяемые американ-ской военщиной против Чехо-словацкой Республики.

Редактор В. Баринов.

### Вниманию подписчиков газеты „БОРЬБА ЗА УГОЛЬ“

РЕКОМЕНДУЕМ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ НА ОКТЯБРЬ

Подписка принимается во всех почтовых отделениях, почтальонами, а также в отделении Союзпечати.

Управлению Дому Советов на зимний сезон срочно тре-буются кочегары.

Справляться: Дом Советов, комната № 9, с 9 час. до 5 час. вечера, тел. № 1-37.

Утерянный больничный лис-ток № 066391, выданный Ан-жерской поликлиникой на имя Кричуна Алексея Георгиевича, считать недействительным.

ЛИКВИДКОМ.